Художественно-эстетическое воспитание
В настоящее время с особой остротой стоит вопрос о воспитании личности нового типа - личности неординарной, творчески мыслящей, свободно ориентирующейся в реалиях информационно-насыщенной, пестрой и разорванной картины мира.
Эстетическое воспитание, целенаправленный процесс формирования у студента эстетического отношения к действительности. Это отношение с возникновением человеческого общества развивалось вместе с ним, воплощаясь в сфере материальной и духовной деятельности людей. Оно связано с восприятием и пониманием ими прекрасного в действительности, наслаждением им, эстетическим творчеством человека. В Сургутском государственном университете эстетическое воспитание ведется в интересах всего студенчества, строится на единых научно-методологических основах и подчинено всестороннему развитию личности. Во всем мире признано, что эстетические ценности в полной мере являются достоянием элиты.

Эстетическое воспитание концентрируется в искусстве, художественной литературе, неразрывно связано с природой, общественной и трудовой деятельностью, бытом людей, их взаимоотношениями. Оно в целом использует все эстетические явления действительности. Особое значение при этом придается восприятию и пониманию прекрасного в трудовой деятельности, развитию у студента способности вносить красоту в процесс и результаты труда. Эстетическое воспитание является частью учебно-воспитательного процесса, ведется в связи с изучением всех учебных предметов.

Важнейшей частью является художественное воспитание, использующее в качестве воспитательного воздействия средства искусства, формирующее специальные способности и развивающее дарования в определенных его видах - изобразительном, музыкальном, вокальном, хореографическом, театральном, декоративно-прикладном и др.

Художественно-творческое начало в студенческой среде становится могучим фактором эстетического воздействия на молодежь. В стенах Сургутского государственного университета, студенты не только получают широкий доступ к эстетическим ценностям, но и становятся непосредственными их творцами. Эстетическое воспитание ведется планомерно, связано с идейно-нравственным становлением личности, формированием ее активных жизненных позиций.

Подготовка студента к восприятию прекрасного в искусстве, литературе, в жизни, наслаждению им, правильная его оценка - одна из важнейших задач эстетического воспитания в стенах СурГУ.

В Сургутском государственном университете открыт театр для смелых идей и грандиозных проектов студентов. Основной деятельностью его это развитие студенческого и молодежного творчества.

Задачам эстетического воспитания служат также физическая культура и спорт, направленные на формирование эстетики движений, красоты тела, готовности к труду и обороне. Экскурсионные поездки предоставляет широкие возможности ознакомления с шедеврами искусства, памятниками истории и культуры, расширяет эстетическое восприятие природы, героики труда и боевой славы народа.

Большую работу по развитию творческих способностей и дарований в области литературы, музыки, пения, хореографии, театра, изобразительного, декоративно-прикладного искусства и другие проводят руководители творческих коллективов  и сотрудники  Сургутского государственного университета. 

